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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM FITOTECNIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 2 

Ao vigésimo nono dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas, o colegiado 3 

do Programa de Pós-graduação em Fitotecnia da Universidade Federal Rural do Semi-Árido 4 

(UFERSA) reuniu-se via videoconferência, com o uso do Google Meet. Estiveram presentes os 5 

seguintes docentes membros do colegiado: Aurélio Paes Barros Júnior, Rui Sales Júnior, 6 

Leilson Costa Grangeiro, Ioná Santos Araújo Holanda, assim como o professor Elton Lúcio de 7 

Araújo, e a representante discente Ester dos Santos Coêlho. O professor Glauber Henrique de 8 

Sousa Nunes, bem como os suplentes, justificou a ausência. Verificada a presença de quórum, o 9 

professor Aurélio Paes Barros Júnior iniciou a reunião fazendo a leitura e análise da pauta a 10 

seguir. 1º ponto: Deliberação sobre a ata da 6ª reunião ordinária. 2º ponto: Apreciação sobre 11 

inclusão do pesquisador Dr. Jorge Luiz de Oliveira Cunha como Pós-doutorado voluntário, 12 

conforme solicitação do professor Dr. Francisco Bezerra Neto. 3º ponto: Solicitação de mudança 13 

de orientação de discente de doutorado Cássio Ricardo Gonçalves da Costa. 4º ponto: 14 

Aprovação da ementa da disciplina Métodos Laboratoriais Aplicados à Fisiologia Vegetal. 5º 15 

ponto: Outras ocorrências. 1º ponto: Deliberação sobre a ata da 6ª reunião ordinária. Ata 16 

aprovada pelos presentes. 2º ponto: Apreciação sobre inclusão do pesquisador Dr. Jorge Luiz de 17 

Oliveira Cunha como Pós-doutorado voluntário, conforme solicitação do professor Dr. Francisco 18 

Bezerra Neto. Considerando que o pesquisador encontra-se vinculado ao projeto "PED10003-19 

2020 - Adubação Verde com Misturas Equitativas de Biomassa de Plantas Espontâneas do Bioma 20 

Caatinga em Hortaliças Tuberosas e Folhosas na Agricultura Familiar", sob responsabilidade do 21 

professor Dr. Francisco Bezerra Neto, com carga horária semanal dedicada de 04 horas, desde 06 22 

de julho de 2022, e também levando-se em conta que o CCA, órgão ao qual Jorge Luiz de Oliveira 23 

Cunha está vinculado, autorizou que o nome deste último constasse no ranking de afastamento do 24 

próprio CCA, para que o interessado curse, em tempo parcial, 10 horas semanais, 25 

preferencialmente às quartas-feiras, junto ao PPGFITO, de forma a permitir que o pesquisador 26 

possa auxiliar os docentes e discentes no aprofundamento do carácter científico e inovador das 27 

pesquisas agrícolas no semiárido nordestino, em busca de alternativas viáveis para sua produção 28 

e comercialização, o Colegiado aprovou a inclusão do pesquisador como pós-doutorando 29 

voluntário, vínculo este que iniciará em agosto deste ano, finalizando em até um ano. 3º ponto: 30 

Solicitação de mudança de orientação de discente de doutorado Cássio Ricardo Gonçalves da 31 

Costa. Sobre este ponto, tanto o aluno quanto o orientador estavam com dificuldade para 32 

condução do trabalho, que apresentava inconsistência de dados, mesmo com repetições de 33 
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experimentos. Isso pode estar relacionado com o fato de o aluno não ter formação mais específica 34 

para trabalhar na área de seu orientador, que é a de entomologia. O aluno também estava com 35 

dificuldade para interagir com o grupo de pesquisa de seu orientador, o que fazia com que os 36 

outros integrantes não pudessem ajudá-lo com a coleta de dados. O aluno também alegou que a 37 

pesquisa seria melhor desenvolvida se fosse em sua área de formação, que é mais ligada a solos, 38 

salinidade e irrigação, bem como haveria sucesso se ela fosse executada em sua cidade de 39 

origem, inclusive por conta de questões financeiras, pois a bolsa do aluno finaliza em agosto deste 40 

ano. Levando-se em consideração que o professor Nildo da Silva Dias concordou em prosseguir 41 

com a orientação, o Colegiado aprovou a mudança tratada neste ponto. 4º ponto: Aprovação da 42 

ementa da disciplina Métodos Laboratoriais Aplicados à Fisiologia Vegetal. Esta disciplina, apesar 43 

de ter sido criada em 2017, só vinha sendo ofertada como Tópicos Especiais. Além disso, não 44 

houve apreciação do Consepe. O professor Adriano do Nascimento Simões foi consultado sobre a 45 

atualidade do programa da disciplina. Ele, porém, fez mudanças substanciais. Por conta disso, 46 

houve necessidade de nova aprovação pelo Colegiado, não sendo possível o aproveitamento da 47 

ata de 2017, pois o programa aprovado neste ano já estava desatualizado. 5º ponto: Outras 48 

ocorrências. Não existiram outras ocorrências. Com isso, deu-se por encerrada a reunião e eu, 49 

Dickson Ramon Santos de Araújo, secretário dos programas de pós-graduação, lavrei a presente 50 

ata que será assinada por mim e pelos membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 51 

em Fitotecnia. Mossoró, 29 de julho de 2022. 52 
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